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Régi gárda.
Változnak az idők, változnak az 

emberek, változásnak van alávetve min­
den az életben; a szellemi fejlődés, az 
előre való törekvés változást idéz elő 
a társadalmi berendezkedésben és a 
közéleti munkálkodásban ; az okosság, 
a tapasztalatok arra indítják az embe­
reket, hogy a maguk igényeihez, szük­
ségleteikhez, erejükhöz és viszonyaik­
hoz képest változtassák meg az életben 
mindazt, a mi rossznak, czélszerCitlen- 
nek bizonyult, mert csak igy boldogul­
hat az emberiség ; de városunk életé­
ben, önkormányzatunk vitelében, köz­
ügyeink intézésében nincs változás, itt 
a rendszer a régi, a gárda ugyanaz, 
sem szelleme, sem politikája nem vál­
tozott, csupán csak a nép nyomom­
ig8 és a közterhek súlya növekedett. 
A megélhetés nehézségei napról-napra 
fokozódnak ; a kenyérért való tülekedés 
lefoglalja az emberek minden erejét, 
elvonja a közélet teréről s elzsibbasztja 
idegeit.

Az a politikai rendszer, a mely 
harminczhat éven keresztül minden

önérzetet és önállóságot kiölt az em- 
bei ékből s a maga hatalmi törekvései­
vel akarat nélküli tömeggé gyúrta az 
embereket, sehol sem vert oly erős 
gyökeret, mint nálunk, itt ez a gárda 
a szabadéivtiség czégére alatt teljesen 
karmai közé kerítette a közügyek in­
tézését, a klikkuralom és rendszer az 
eszközök válogatása nélkül ráfeküdt 
testével a városi élet minden mozza­
natara s az egyedül üdvözítőnek hir­
detett szabadelviiség orvé alatt elzárta 
a polgárság elől azt az utat, a mely 
az általa megteremtett rendszerből ki­
vezethetett volna.

A hazugságok és ámítás politikája 
évtizedeken át uralkodott s a kóros 
állapotok tünetei társadalmi és közéle­
tünkön mind erősebben keltették fel 
a közfigyelmet, de az emberek közö­
nyössége és fásultsága miatt a helyzet 
mit sem változott. Az emberek lelki 
és testi ereje annyira alá hanyatlott, 
hogy nagyobb arányú köztevékenységre 
való képességüket elvesztették.

Szomorú jelenségeit tapasztaltuk 
ennek a nagy nemzeti küzdelem ide­
jében, a mikor a város tehetetlenül

vetette magát oda ti törvénytelen kor­
mányzat legerőszakosabb pribékjének. 
Az abrakos tarisznya hősei ellentétbe 
helyezkedtek a független polgárság ér­
zelmeivel és gondolkozásával, vagy 
álszenteskedő sunyisággal, mint a 
kámfor eltűntek a színtérről, hogy jó 
színben tüntessék fel magukat.

A törvényhatóság képviseletének 
szelleme évtizedek óta nagyon keveset 
változott, de nem is változhatott, hi­
szen a régi gárdát az oszlopos veze­
tők a maguk képére és hasonla­
tosságára teremtették. Ezekkel szemben 
a függetlenségi elemek hiába is har- 
czoltak, hiába küzdenek, mert lehur­
rogják őket Az érdekszövetkezet irtó­
zik minden egészségesebb eszme be­
fogadásától.

Ez a gárda nem tett egyebet év­
tizedeken át, minthogy a város polgár­
ságát elviselhetetlen térbelikéi sújtotta, 
nyomorúságba és szegénységbe ker­
gette, az emberekből az önálló gon­
dolkozást kiiriani igyekezett, a város 
\ agyon át fényűzésbe ölte s a várost 
milliókra menő adósságokba verte, a 
közéletet korrumpálta s önmagát di-
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A délutáni nap bőségesen szórta izzó 
sugarait a kurszalón bádogtetejére, fénylő 
fehér reflexet vetve a porondra, mig a terrász 
zöld repkénye mögött a vidám fürdőközön­
ség trécselve űzte magától az unalmat, a 
legfőbb speczialitását a nyaralásnak. Folyt a 
beszéd, ömlött a szóáradat össze-vissza. Az 
érdekes, sápadtképti, borzas hajú Báni Mar­
git vőlegényével perelt, aki a table d'hote 
alatt azt a hallatlan vakmerőséget követte el, 
hogy; Szentmarjai Juditot kiálltotta ki a leg­
jobb asszonynak, ezt a nevető szemű, göm­
bölyű idomú, örökké izgó-mozgó fiatal özve- 
gzet, aki körül a fürdőző férfi-nép állandó 
udvart formált érthető irigységére a köszvé- 
nyes uraknak, megbotránkozására a lányos 
mamáknak és bosszantására a mamás leá­
nyoknak. Szegény Sárdi Pista hiába esküdő- 
zött égre-földre, hogy ő nem tartozik a nagy 
tömeghez, egyáltalán nem hódol meg a 
Szentmarjainé szépségének, ez a mondás is

csak úgy véletlenül csúszott ki az ajkán, 
mint visszhangja a többi elfogultak nézeté- 
n k. Margit hajthatatlan maradt, éppen ti­
zedszer esküdött meg a végzetes table d'ho- 
te-on, hogy nem lesz egy ilyen szörnyeteg­
nek a felesége, és ha az ujján fénylő kari­
kagyűrű aranyértékét nem sajnálná, a jegy­
gyűrű már régen ott pihenne valamelyik bo­
kornak árnyékos tövében. Hogy szavainak 
nyomatéket adjon, idegesen húzogatta le vé­
kony ujjairól az ártatlan kis gyűrűt, mely 
néma megadással tűrte, engedte magát meg­
szokott helyéről ide-oda ráncigáltatni. Szegény 
Pista homlokán kiült a veríték, úgy érezte 
magát, mintha egy perc alatt eltűnt volna az 
árnyékot adó zöld repkény és az a mosolygó 
piros nap odafent az égen, kiszámított mali- 
ciával összes égető sugarait az ő árva fejé­
nek irányította volna.

Szerencséjére e perezben egyik öreg 
ur hatalmasan elásitotta magát, azt pedig 
tudjuk, hogy az ásitás a legragadósabb be­
tegség, és igy történt, hogy a kurszalón egy 
pillanat alatt valóságos ásító teremmé válto­
zott, ami aztán a beszélgetés irányát is uj 
térre terelte. A közvélemény rövid időn abban 
koncentrálódott, hogy ez a fürdő végtelen

unalmas fészek, ahol semmi szórakozás, 
semmi mulatság sincs, és ha ez tovább is 
igy tart, ők bizony felszedik a sátorfát és 
szépen tovább állanak.

Erre meg a doktor és a fürdóigazgató 
kezdte törölni a homlokáról az izzadtság- 
cseppeket. Mi lesz, ha a vendégek csakugyan 
beváltják fenyegetésüket és itt hagyják őket 
a fürdővel egyetemben, mint Szent-Pál az 
oláhokat ? Nagyot fohászkodva veté fel sze­
meit a doktor a felhőtlen égre, onnan felül­
ről várva a segítséget és ime beteljesedett 
az irás szava, mely szól: „kopogtassatok és 
megnyílnak nektek“ — mert egyszerre nagy 
robajjal fordult be a poros országúiról az 
árnyékos fasorba egy tarka foltokkal diszitett 
ekhós szekér és alóla egypár borzas fej 
dugta ki magát, a köréje sereglett fürdő- 
közönség előtt.

Időt sem engedve a találgatásnak, ki­
mászott a kocsinak legborzasabb alakja, hóna 
alatt színes plakátokkal, s a következő perc­
ben mulatságra éhes közönség mohó étvágy- 
gyal olvasta, hogy a halhatatlan Boskó 18-ik 
fia és világhírű akrobata társulata átutazó­
ban rendkívül érdekes díszelőadást lesz sze­
rencsés tartani a nagyérdemű közönség előtt,
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csőitve dőzsölt az ünnepeltetés nap­
sugaraiban.

No de most már uj időket ólunk, 
egészségesebb eszmék foglalkoztatják 
bz embereket. De hát valljon mi tör­
ténik most ? Van-e valami változás 
városunk köz ügyeinek intézése körül?

Ezekre a kérdésekre alig adhatunk 
kielégitő választ. Hiszen a régi gárda 
még mindig ott van, és ez nem vál­
tozott, ennek az emberei ugyanolyanok, 
mint voltak, csak arra lesnek, hogy 
újra egész szabadon működhessenek.

Városunk még mindig erősen ha­
lad a lejtőn lefelé, a közterhek emel­
kedése szakadatlanul tart s nagyon 
kevés reményünk lehet a javulásra, ha 
polgárságunk még most sem viszi bele 
a maga munkásságát a közügyek in­
tézésébe s részt nem vesz az önkor­
mányzatban.

A tapasztalatok és az események 
megtaníthatták már, hogy ha kezébe 
nem veszi a város ügyeinek vezetését, 
akkor nem várhat semmi jót, de ta­
pasztalatokat szerezhetett arra nézve 
Is, hogy kikre bizhatja sorsát. Az ön- 
kormányzatban nemcsak elvhű embe­
rekre, de hozzáértő munkásokra is 
nagy szükség van. A törvényhatósági 
életbe egészségesebb, frisebb vérkerin­
gést kell bevinnünk.

A mikor elérkezik az ideje annak, 
hogy a polgárság akaratának kifejezést 
adjon, legyen bátorsága ahhoz, hogy 
személyi s egyéni érdekekre való te­
kintet nélkül válassza meg azokat az 
embereket, a kik hivatva vannak köz­
ügyeink javulását előmozdítani.

A csalódásokból eléggé kijutott 
már ennek a városnak, elérkezett hát 
a tettek ideje. __t.

Népnevelés.
Künn a nagy társadalomban és bent a 

családban egyaránt sokat foglalkoztatja az

a legnagyobb akrobácia, fizika és magika 
köréből, stb. stb. Az előadás kezdete este 8 
órakor vacsora után — szabad bemenet, 
stb. stb.

No, ez volt a Pista szerencséje, mert 
az imént még engesztelhetetlen gyűlölettől 
égő Margit egyszerre kezes báránynyá vál­
tozott és legszeretetreméltóbb mosolyával 
kérdezte Pistától : ugye, elmegyünk, édes ? 
Pista felelet helyett, mintha ágyúból lőttéit 
volna ki, úgy rohant a trupp igazgatójához, 
hogy jó előre lefoglalja a két legjobb he- 
lyet, de fájó szívvel vette tudomásul, hogv 
a tisztelt czimü publikum oda ül, ahová akar 
és annyit fizet, amennyi jól esik.

A férfiak ezalat vállukra emelték a 
fürdő orvosát és mint egy győzelmi jelvényt 
zugó éljenzés közt hordozták körül, mint aki 
nekik ezt a kapitoliumi élvezetet szerezte és

MIT B€wV l/viü ? Igyunk mohai
bog egészségünket megóvjuk, mert csakis UlOhaj
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elméket a népnevelés kérdése, a lángész és 
a mindennapi szürke ember előtt vitán felül 
áll, hogy a népek és nemzetek nagyságát és 
hatalmát a művelődés és értelmiség tejlődése 
s általában a nevelés biztosítja leginkább, 
hogy a nemzetek erejét, jólétét és boldogu­
lását a szellemi művelődés adja meg. A tár­
sadalomnak egyedüli törökvese a jövő nem­
zedék szellemi fejlődésének előmozdítása. 
És ha bizonyos hatásig jutott ezen a téren 
meg van elégedve az eredménnyel s meg­
nyugszik, hogy kötelességégének eleget tett, 
a jövő társadalomnak alapját megvetette.

Európa népeit, az ifjúság nevelésének 
csaknem kizárólag ez az egy iránya vezeti. 
Arra senki sem gondol azután, hogy az erős 
társadalomnak alapját nemcsak a tudományos 
képzéssel, hanem a gyakorlati életre való 
neveléssel szilárdíthatja meg.

Az ifjúság nevelésének iránya felett a 
tudományos vitatkozások mind nagyobb ará­
nyokat öltenek s alig van kérdés, a mellyel 
az emberek annyit foglalkoznának, mint a 
mennyit a nevelésügy barátai a nevelés mód­
jaira nézve folytatnak.

De bármennyit vitatkoznak is e felett 
az emberek, az ifjúság nevelése még mindég 
egy irányban halad s a felfogások keveset 
változnak; eredményt felmutatni alig tudunk.

A magyar népnevelés terén is azt 
tapasztaljuk, hogy az a régi nyomokon halad 
s a régi irányelvek vezetik az embereket. A 
tapasztalatokon alig okulunk, az újabb esz­
mék és elvek érvényesülését nem igen látjuk.
A népnevelés kérdésének vitatása unott dolog 
s elenyészik a napi kérdések és az élet küz­
delmeinek tömkelegében, pedig hát fontos- 
sabb, a nemzeti életre ki hatóbb kérdése a 
társadalomnak nincs, mint ez.

Szaladunk a külföldi példák után, tör- 
\ ényeinken, társadalmi berendezkedéseinken 
ott a nyoma a külföldieskedésnek, a maj- 
molásnak, de azért az okos dolgokat nem 
vesszük észre. Edmund Demolius a hires 
szocziologusnak az angol szászok fölényéről 
szóló könyvében a nevelés-és iskolák rend-

egyhangú határozati javaslatot hoztak, hogy 
ezen élvezetes estén mindannyian jelen 
lesznek.

Este nyolez óra után már együtt ült 
az egész díszes társaság a hevenyészett 
ponyvasátor alatt, mely felett mint százkaru 
szörnyeteg, némán, feketén terültek el a szá­
zados tölgyek szertehajló ágai, kisértettesen 
világítva meg a sátor négy oldalán leszúrt 
olaj lámpa veresen kiömlő fényétől, rnig a 
sátor belsejében füst és pára között, mint 
mozgó lidérezfény imbolygott a kacagó úri 
társaság.

A publikum kitünően erezte magát, va­
lami szokatlanul uj volt előtte ez a kivilágí­
tás cs a kezeit megelégedetten dörzsölgető 
rókaképü, vigyorgó Igazgató vásári bókokét 
szórt a közönség közé megelégedése magas 
jeléül.

szeréről felállított tantétele ma is érintetlenül 
hagy bennünket, pedig ebben az igazság 
szokatlan hangja túl terjed a mindennapiság 
határán, már csak azért is, mert nemcsak 
rámutat a bajra, amely nevelés terén álta­
lában uralkodik, hanem meghatározza a gyógy­
módot, melyei a jelenlegi helyzeten változ­
tatni lehet, okos tanácsokkal is szolgál, 
hogyan lehetne az eddigi irány tovább terje­
désének elejét venni s a nemzet hanyatló 
erejét felfrissíteni.

A kiváló iró igazságai nagyon is rá 
illenek még mindég a magyar nevelés és 
iskola rendszerére. Hiszen mi magyarok az 
ifjúság nevelésénél és tanításánál nem teszünk 
mást, mint a német és franczia módokat 
követjük. Ha komolyan tekintünk végig az 
egész magyar nevelési rendszeren, azt látjuk 
hogy egyedüli czélja az iskolának, hogy a 
„társadalomnak hasznos tagokat“ neveljen. 
Az egyéniség fejlesztése, az individuális ké­
pesség művelésére semmi gondot, vagy 
legalább is nagyon kevés figyelmet fordítunk. 
Az egyénnek önmagában való érvényesülését 
a nevelésből teljesen kizártnak tekintjük; fő 
elv : hogy a társadalom számára, nem pedig 
az életnek neveljük a gyermeket. Sem az 
iskola, sem a család nem arra tanítja, hogy 
önmagára támaszkodva egész életen át saját 
erejéből küzdjön a létért, minél könnyebben, 
hanem, hogy mielőbb elérje azt az időt, a 
mikor kényelmesen, gond nélkül elhelyezked- 
hetik a hivatalnok társadalom nyugalmas ré­
vében, a hol az élet viharai nem érik, a hol 
szellemi és testi megerőltetés nélkül is foko­
zatosan eljut odáig, a hova elzsibbadt lelke 
vágyódik.

A mai társadalomnak legfőbb ideálja, 
a szülőknek leghőbb vágya, hogy az ifjúság 
hivatalhoz jusson, habár kevés, de biztos 
fizetése legyen s öreg napjaira egy kis nyug­
díjhoz jusson s ne koczkáztasson semmit, 
megkímélje magát a küzdelmektől; ezért 
azután lemond azon magasztos elvről, mely 
az embert és férfit midőn önmagában kivan 
érvényesülni az élet küzdelmei között felemeli.

Csak Margit fintorgatta pisze orrocská­
ját, mert az ördög ép Pista mellé ültette a 
szép Szentmarjainét. Nem is békült meg ad­
dig, mig a falusi csepürágó Pista kalapjában 
rántottál nem sütött és ki nem rázott beliile 
háiom tucat kártyát, tiz méter papírszalagot 
és ráadásul egy pár turbékoló kis génét, ami 
élénk célzás volt rá és Pistára. Mikor pedig 
a Szentmarjeiné finom csipkekendőjéből egy 
tövises sündisznót szedett elő, teljesen ki­
békül; c tapsolt a büszke önérzettel hajlongó 
művésznek.

Hát még a mikor az akrobaták meg­
kezdték mutatványaikat, minő derültséget 
idézett elő a falusi dummer August az ő vá- 
sáii vicceivel, fehérre mázolt ábrázatjával.

Az édeskés és változatos műsor vége­
idé közeledvén, az igazgató ur Boslcó, nagy 
hangon, biztos hatásra számítva, jelentette
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A magyar intelligens osztály, sőt a 
szerény anyagi viszonyok között élű közép- 
osztály, kisbirtokos vagy iparos gyermekeinek 
egyedüli vágya, hogy mint hivatalnok „a 
társadalom hasznos tagja“ lehessen. Mit sem 
törődik azzal, hogy e hangzatos szólam tar­
talom nélkül marad sőt abban a jó hiszem- 
ben helyezkedik el ottan, hogy gépszerü 
működésével „a társadalom hasznos tagja" 
jelzőt ki is érdemelte. Sok azt gondolja hogy 
ha csak hivatalszolgai álláshoz juthat is, már 
akkor úrrá lett és kivált azon embertársai 
közül, a kik verejtékes munkával, szellemi 
képességük erejének megfeszítésével keresik 
meg kenyerüket.

A mint a tizenkét évi agyonsorvasztó 
elméleti tanulás után az emberek kiváltságos 
diplomás osztályába nagy nehezen, sokszor 
a tehetségnek legcsekélyebb bírása nélkül 
felküzdötte magát a magyar ifjú, .egész csa­
ládja és rokonságával megindítja a hajszát a 
hivatal után.

A miniszterek előszobái tömve vannak 
a hivatal keresőkkel és protektoraikkal s bol­
dog az, a ki csak egy kis hivatalhoz juthat, 
mert akkor biztosítottnak tartja a mindennapi 

, megélhetést s nyugodtan adja át magát an­
nak a sorsnak, a melyben az egyéni akarat 
és az ember magasztos elve az önérvénye­
sülés elenyészik és a hol nincs szükség 
másra, mint lemondásra. Ezen lekötöttség 
révén keletkezett azután a magyar társada­
lomban az a végtelen lánczolat, a melynek 
minden szeme összeforrva leszorítva tartja a 
legerősebb akaratú ember egyéniségének 
nyilvánulását és nem engedi meg, hogy saját 
felfogását érvényesítse.

Az egyre másra rendszeresített újabb 
hivatalok sem képesek ellátni a hivatal kere­
sőket, ,a gyakorlati pályák ellenben üresen 
állanak s nem találják meg kellőleg képzett 
embereiket.

De nemcsak a férfi, hanem a leány- 
gyermekek nevelése is ebben az irányban 
halad, a nő versenyre kel a hivatalokban a 
férfival s leszorítja a megélhetés e teréről.

Sokkal mélyrehatóbb következményei 
vannak ennek a nevelési rendszernek, mint 
azt az első tekintetre látjuk, mert a midőn 
az egyéni képesség [fejlesztését gátolja, a 
magyar faj erősbödésének is kárára válik, 
mivel a csekélyebb fizetésre utalt férfi család- 
alapításra is nehezebben szánja rá magát, 
vasy ha bir annyi bátorsággal, akkor is csak 
azt a rendszert követi hogy fiát hivatalhoz 
juttassa, mert már nem tartja jónak, hogy 
gyermeke küzdelmesebb pályán éljen.

Egészen más felfogást találunk az angol 
nevelés terén. Az angol iskola sokkal ter­
mészetesebben, sokkal biztosabban rakja le 
az ő társadalmának alapját. Az a szabad 
természet üde levegőjében fejleszti az ifjú 
képességeit, emberi önállóságának tudatára 
ébreszti s megedzi az élet viharai számára. 
A mi iskolánk azonban az ily nevelési rend­
szertől nagyon távol állanak. A legelőkelőbb 
angol fia sem szégyenli a munkát s büszke 
tudattal gondol arra, hogy nemcsak esze, de 
kézi munkája után is megtud élni, ha az élet 
viharai arra kényszerítik.

Nálunk azonban dehogy venné kezébe 
az ipari műszert vagy mértéket az úri ember 
gyermeke, mikor a legegyszerűbb iparos is 
urat kíván nevelni gyermekéből s arra törek­
szik, hogy olyan álláshoz jutassa, a melyben 
sem szellemileg, sem testileg nem erőlteti meg 
magát.

Mi is szeretünk ugyan hivatkozni az 
angol szokásokra, de azért azt a nevelési 
rendszert nem követjük, hanem — mint 
csaknem mindenben, a német és franczia is­
kolai rendszert honosítottuk meg. Nem a 
diploma, hanem a képesség teszi az embert 
az angoloknál és igy az angol ember egy 
silling nélkül is bátran indul az élet küzdel­
meibe. Nálunk az ifjúság a diploma után 
töri, magát akár érez magában tehetséget, 
akár nem. Azt gondolja a protekezió majd 
csak besegíti valahova.

Nem csuda ily viszonyok között, hogy 
közgazdasági életünk sinlődik, gyári és kézmű­
iparunk nem fejlődik, mert hiszen nincs a 
ki a nemzeti vagyon gyarapításán munkál-
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kodjék. Tele beszéljük a világot, hogy ma­
gyar ipart kell teremteni, magyar kereske­
delmet; küzdünk az önálló vámterületért, de 
irtózik attól mindenki, hogy iparost vagy jó 
kereskedőt neveljen. A kereskedelmi iskolák 
növendékei is, a mint kikerülnek az iskolából 
a bankokba és pénzintézetekbe iparkodnak 
beülni, a helyett, hogy az áruasztalhoz alla- 
nának.

Ha az ország függetlenségét és gazda­
sági önállóságát ki akarják vívni, akkor meg 
kell változtatnunk a nevelési rendszert külön­
ben csakugyan elpusztulunk. A mai viszo­
nyokat másnak nem tekintjük, mint czifra 
nyomorúságnak.

Színház.
A magyar kultúra lelkes apostolai, a 

színművészet bajnokai ismét körünkben van­
nak. Mezei Béla színtársulata Pősty énből 
hozzánk jött, hogy a nyári színi évad má­
sodik felét itt töltse. Gazdag, változatos prog­
rammal a téli állomásra elkészülve állapod­
tak meg náluk, hogy gyönyörködtessenek 
bennünket s kellemes szórakozást nyújtsanak. 
Ambiczióval és jó igyekezettel telve múlt 
szombaton kezdte megszintársulatunk előadá­
sát s mindent elkövet, hogy szinpártoló kö­
zönségünk tetszését és támogatását a rövid 
szezonra biztosítsa. Közönségünkön a sor, 
hogy Mezei Béla áldozatkészségét viszonoza.

Mezei direktor módot nyújt városunk 
közönségének a legnemesebb élvezetre, hogy 
Keszler Ede földink és bájos neje K. Kápol­
nai Juliska az aradi színház kiváló művésze­
inek lélek nemesitő művészetében gyönyör­
ködhessen.

Az első hét előadásai változatos dara­
bokkal folytak le s több újdonságot mutatott 
be a társulat, a színház látogatása is meg­
lehetősen élénk volt. A páholyok is meg 
megteltek díszes közönséggel, s a nézőtért is 
szép közönség töltötte meg.

Szombaton augusztus 24-én a „Vig 
özvegy “-gyei Lehár Ferencz világhírű ope-

ki, hogy most következik a műsor legszen- 
záczíósabb száma, Leona kisasszony csodá­
latraméltó mutatványai.

Nosza lett erre riadalom a fiatal urak 
között.

Egynémelyik monoklit nyomott a sze­
mére s megjelent ajkán az a hetyke mosoly, 
mely minden írott betűnél világosabban fejezi 
ki gondolatát: „Ha szép az a Leona kisasz- 
szony, kezdünk vele valamit I “ De sajnos, 
a monokli csakhamar csalódottan esett vissza 
az összeszoritott szemöldök alól, mert a sá­
tor szűk nyílásán a várt Leona kisasszony 
helyett kilépett egy női trikóba, foltos pulá- 
derba bujtatott sápadt arcú, beesett mellű tiz 
esztendős fakó kis lány, a ki úgy nézett ki 
a vidám tömegben, mint rózsalevelek közzé 
dobott penészvirág, Tassi Zoltán, a társaság 
humoristája mindjárt egy sikerült szójátékot

rögtönzőt,t összehasonlítva a járásbiró öblös 
tajtékpipájáeak szárát a kislány lábszáraival, 
inig Szentmarjainé a feje búbjáról lelógó 
fakó nemzeti szinti pántlikába font hajtincset 
vette beható szemle alá. A gyermeklányka 
pedig félénken, bámész szemekkel állt a kör 
közepén, sohase látott ő még ennyi fényes­
séget bele tündökölni az ősötét életébe. Mo­
solyogni próbált, a mi sehogyse sikerült neki, 
s hányta a csókokat jobbra-balra vékony 
kezeivel.

Aztán az ő idétlen rekedtes hangján 
elkiáltotta magát: Hoppla! —a mi jel volt a 
mutatványok megkezdésére.

Bukfencat vetett a levegőben, majd ha­
nyatt feküdt a porondon, kinyújtotta vézna 
kiz testét, aztán fellökte magát, arra igye­
kezve, hogy lábával megveregesse feje búb­
ját, miközben gyönge kificzamitott csontjai

ropogtak, mint mikor a pajkos iskolás gyer­
mek mogyoróh éjjat tör szét a lábai alatt. 
Mikor nagy nehezen feltápászkodott, egy pár 
kínos köhintés jött ki száraz melléből. Hogy 
ezt elfojtsa, zsebkendőjét szájához szorította, 
hazug mosoly alá rejtve fájdalmát. A fehér 
vászonon ott rikitott egy kis csöpp piros- 
ság . . . édes-meleg vér ... de hát ki vette 
volna ezt észre a nagy vidámságban.

Kezébe vette a tányért és imbolygó lé­
pésekkel, mindig mosolyogva indult az úri 
nép felé.

Oh, ti szép mosolygó dámák, viruló, 
rózsásarczu hajadonok és ellenállhatatlan 
monoklis seladonok, nyúljatok be most er­
szényeitekbe és az átkacagott isteni komé­
diáért ne sajnáljatok egy pár krajezárt dobni 
ennek a sápadt, lassan, kínosan haldokló 
gyermeknek a tányérjába.

TANKÖNYVEK tanszerek, legolcsóbban a 
Pannóniában szerezhetők be.
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rettejével kezdte meg színtársulatunk előadá­
sait félig telt ház előtt. Az előadás mindvégig 
özszuvágó gördülékenységgel folyt le s a sze­
replők jól megállták helyüket. Molv .Margit 
(Glavari Hanna) az özvegy szerepében csillog­
tatta művészetét s kellemes és tiszta hangja 
alakítása sok tapsot aratott. Denes Ella (Va­
lenciámé) alakításával szintén tetszés nyil­
vánításaikkal és játékukkal elismerésre méltók 
voltak. A többi szereplők is hozzá járultak a 
darab sikeréhez.

* Vasárnap, aug. 25-én délután népelő­
adásban a „Piros bugyellárís“ ment, este 
másodszor a „Vig özvegy“, ép oly jó elő­
adásban, mint először.

Hétfőn, aug. 2G-án újdonság gyanánt 
„Berger Zsiga“, Révész Ferencz énekes bo­
hózata került félig telt ház előtt előadásra.
A darab maga kevés tartalommal s annál 
kevesebb cselekménynyel bir. Társadalmi ka­
rikatúra akar lenni, de hús és vér nélkül 
való, olyan városligeti darab. Leginkább él­
vezhetővé tették még a harmadik felvonásba 
beillesztett kabarett énekszámai. Páll! Mariska 
és Harmat Zseni játékukkal adták meg a 
darabnak az érdekességet. Dénes Ella kedves 
hangja és éneke zugó tapsot aratott s több­
ször lámpák elé hívta a közönség, nemkü­
lönben sikert aratott Moly Margit, a kinek 
meg kellett énekét ismételnie. Sik Rezső és 
Sebőki Dezső játéka, eltekintve némi túlzá­
soktól, eléggé jó volt. A közönség egyébként 
jól mulatott az előadáson.

Kedden megleheiős telt ház mellett az 
„Ördögöt adták. A közönség, mely teljesen 
megtöltötte a színkört, az egész előadás alatt 
kellemesen szórakozhatott a darabban lépten- 
nyomon előfordnló szellemességeken. A darab 
sikeréhez nagyban hozzájárult Sik Rezső 1 
ügyes játékával, amelyért bőven kijutod neki 
a tapsból. Összhangzatos játékot produkáltak 
Sz. Hervai Erzsi és Szabó Ferencz is, ennek 
folytán velük szemben sem fukarkodott a 
közönség s tetszésnyilvánítását tapsokban ki­
fejezni. Pálfy Mariska és Harmat Zseni is 
ügyesen megfeleltek rövid szerepüknek.

Szerdán és Csütörtökön a Tüskerózsa 
nagyon jó alakításban a közönség legnagyobb 
tetszésére került színre.

Pénteken Berger Zsiga az első előadás- 
hoz hasonló sikerrel ment.

azonban nem gáttolja az V. osztály meg­
nyitását s ez most szeptemberben, meg is 
történik a VT. osztályt pedig a főapát a jövő 
szeptemberben megnyitja és szükség esetén 
a rend székházában helyezi el. Az építés 
ügyében szerdán délután o órakor a város­
házán értekezlet volt, amely kimondotta, 
hogy a főgimnázium felépítése sürgős szükség 
amely a főapát ellenvetései daczára is esz- 
közlendő.

Magyar orvosok es természefvizs- 
galok vándorgyűlésen. Komáromvánnegye 
törvényhatósága képviseletében Kurkus Benő 
dr. vármegyei tiszti főorvos veti reszt és 
kedden érdekes előadást tartott a tüdővész 
elleni óvóintézkedésekről, melyek közt a lakás- 
viszonyok javítását, az ivóvíz kérdés és a 
közélelmezés megoldását tartja legsürgősebb

ellen folvtatott kiizde-feladatnak a tüdővész 
lemben.

Függetíensegi kör közgyűlésé. A
Komáromi függetlenségi Kör folyó évi s/ep- 
tembei hó 2-án, hétfőn este 7 órakor az 
„Arany Hordó" szállóban levő helyiségében 
tendkivilii közgyűlést tart a főispán urnái 
eljárt küldöttség jelentése és a felmerülendő 
egyéb kérdések tárgyában. A közgy űlés e hó 
25-én határozatképtelenség miatt nem volt 
megtartható, miért is azt Jánossy Lajos al 
elnök- újból egybehívta.

— Kinevezések. A győri kir. Ítélőtábla 
elnöke dr. Peregi Ödön győri ügyvédjelöltet 
díjtalan joggyakornokká, Udvarhelyi Ubul, 
Keresztes József díjtalan joggyakornokokat 
pedig a győri kir. Ítélőtábla kerületébe díjas

A főgimnázium ópitése. Mint jeleztük 
a főgimnázium építésének kiadása czéljából 
renditivül, városi közgyűlés volt összehiva 
hétfőn délután 3 órára, amelyet azonban el 
Kellett halasztani. A pannonhalmi főapáttal 
történt megállapodás értelmében a főapátnak 
jogában áll a tervet betekinteni és esetleges 
kifogasait megtenni. Ebből a czélból a fő­
apát fölkérte a várost, küldje el képviselőit 

annonhalmára, hogy a közvetlen érintkezés­
sel az esetleg felmerülő ellentéteket könv- 
nyebben kiegyenlíthessék. A város képviseíe- 
eben Kacz Lajos h. polgármester, Csík 

István mérnök és Weszely Lajos törvény- 
hatóság, bizottsági tag kedden utaztak el 

annonhalmara, hogy e tárgyban a főapáttal 
tanácskozzanak. A kiküldöttek még az nap 
vissza is érkeztek városunkba, A főapát túl­
ságosán soknak találja az építési költségeket. 
\oszegen is most épül a főgimnázium, amely
Xdta,z 1 n,agysága- mind pedig a ki­
vitel tekinteteben körülbelül megfelel a koma
5no7nS nmégÍl, 10a°00 koronával, tehát 
50/„-kai kevesebbe kerül, mint a komáromi. 
Ez ókból nincs kizárva annak a lehetősége, 
hogy epdes némi halasztást szenved Ez

joggyakornokokká nevezte ki
— Felülfizetés. A Magyarországi Acs- 

munkások Komáromi Szakegylete által ren­
dezett táncmulatságon a Mur.kasotthon alapja 
javára a következők voltak szívesek felül- 
fizztni: Klacsán János 5 kor., Bihari János 
3 kor., N. N., Prodovizky Béla, N. N., Mi- 
knlenyi Jánosné, Majer Istvánné, Gertner 
Karoly, Broczki Vilmos, Takács Iguáez, 
fürst Miksa, Márton Ferencz, Mctlesich Kál­
mán, Metlesich Károly i - j kor., Gergelyi 
Lajos 50 fül., Szabó Lajos 401111., Schlesiger 
Kornél 40 fill,, Lórencz Ferencz, Tóth János, 
Legat Gyula, Szigeti István, Lórencz József 
20—20 fill., N. N. 10 fillér.

Jönnek a levelek. Nem violaszin pe­
csét alatt, nem is aranyos szegéllyel, csak 
^ng^os papirszeletkék alakjában jönnek. 
Azért is okoznak olyan nagy, mélységes bá­
natot a szülőknek, sok szép leánynak. Pedig 
még csak nem is nekik szól az a kis le­
vélke. Katona sorban levő ifjúknak adják a 
kezükbe. Az van abba a levélbe beleírva, 
hogy vége a legénykedésnek. Be kell ruk­
kolni. Angyalbőrbe kell öltözködni és három 
hosszú esztendeig nem parancsol se a bíró, 
se a főszolgabíró, de még a vicispán se’
hanem majd parancsol.............. a káplár ur
Zupaevu. Aki olyan czikornyásan tudja meg­
olajozni, persze szóval, a tüzes istennyilát 
hogy meg a lapitása is olyan sikos volna! 
mint a hal siklása a vízben. Elviszik a legé- 
"ye <. ele-iét- A katonai parancsnokságok most 
küldik szét az ujonezok behívó leveleit és a 
katonai ügyosztályok sürgősen kézbesítik 
mert október közepén be kell rukkolni.

— Az újvárosi búcsú. Vidám élet ele­
ven sürgés-forgás folyt le Szt. István ünne­
pen az újvárosi búcsún, hullámzott a sokaság 
az utczakon s lakomával várták csaknem 
minden háznál a vendégeket. Városunk in­
nenső részéről nagyon sokan látogattak át a 
búcsúra, a hol volt bőven a látványosságok­
ból is minden s vígan folyt a konfetti dobá-
folyUe SZ°Va 3 bUCSU SZépe" és é!énken

Vendéglősök országos kongresszusa. A
magyar vendéglősök országos szövetsége 
szeptember II., 12. és 13-án tartja kongrész- 
szusát Pécsett. Az ez alkalommá] rendezendő 
ünnepélyek részletes programmja a következő- 
Szerdán : Érkezés Pécsre délben 12 óra 40 
p. Fogadtatás. A vendégek elszállásolása, I 
us fél órakor érkezés a Vodemberben a la 
carte, Délután 1 órakor a szállodások, Ven­
déglősök, kávésok, pinezérek és kávéssegé­
dek országos nyugdijegyesületóuek X. évi 
tendes közgyűlése a városi székház közgyű­
lési termében. Este 8 órakor ismerkedési 
estely a Weindorfer-szálloda éttermében. 
Csütörtökön reggel ,8 órakor felvanulás tes­
tületileg az ipartársulat uj diszzászlajanak 
felszentelésére a belvárosi plébánia templomba 
10 és fél órakor a magyar vendéglősök or­
szágos szövetségének VII. rendes évi köz­
gyűlése a városi székház közgyűlési termé­
ben. Délután 2 órakor diszebéd a Nádor 
szálloda éttermében, 5 órakor a vártemplom 
és a Linke pezsgőgyár megtekintése. Uzsonna. 
Este 7-kor díszkivilágítás és díszelőadás a 
kiállítás területén. Pénteken : Reggel 8 órakor 
reggeli Kádár Royal kávéházában, 0 órakor 
a pincértanone szakiskola megnyitása a bel­
városi fiúiskola dísztermében. 10 órakor a 
pécsi ipartársulat reggelije az Arany hajó 
szálloda éttermében. 12 órakor ebéd a le 
carte Vadember szálloda éttermében Délután 
2 órakor kirándulás kocsikon a 'Pettyére A 
Zsolnay-gyárak megtekintése. Este 7 órakor 
a pécs-villányi borok bemutatása a kiállítási 
borkóstolóban. A kongresszusra a részvételt 
dij elszállásolást is beleértve, 30 kor.

Kedvezmény a vasárra járó iparosok 
reszere. A kereskedelemügyi m. kir. minisz­
ter f. évi augusztus hó 9-én 0581311. B. sz. 
alatt a komáromi ipartestülethez es a m 
kir. államépitészeti hivatalhoz a következő 
leiiatot intézte: „A komáromi ipartestületnek 
t. évi 507. sz. alatt hozzám intézett előter­
jesztésében előadott kérelméhez képest a ne­
vezett testület kebeléhez tartozó vásározó 
iparosok fuvarjai részére a vásárra menés és 
onnan hazajövés alkalmára az 1890. évi 1. 
t. c. 90. §-a 21, pontjában biztositott jogom­
nál fogva a komáromi állami Erzsébet Duna­
iadon további intézkedésig vámmentességet 
engedélyezek. Az erről egyben megfelelően 
értesített komáromi^ ipartestület feladata leend 
a kebeléhez tartozó vásározó iparosok név­
jegyzékét, valamint esetről-esetre az abban 
előforduló változásokat címmel közölni, eim 
pedig a jegyzékben foglalt iparosok részére 
a vásárra menés és onnan hazajövés alkal- 
máta érvényes vammentességi igazolványokat 
állítsa ki. Megjegyzem, hogy a szóban forgó 
vámmentességet ideiglenesen engedélyezem, 
s az bármikor indokolás nélkül általam visz- 
szavonható, Erről Cimet, vonatkozással folyó 
évi Július hó 7-én 365. sz. alatt kelt felter- 
jesztesere, avval értesítem, hogy a vámmen- 
tesseg gyakorlatba vétele iránt olykép intéz­
kedjek-, hogy minden visszaélés kikerülhető 
legyen. Budapest, 1907. aug. 9-én. A minisz­
ter helyett: Szterényi s. k. államtitkár. “ Mint 
értesülünk, az ipartestület a vásárra járó 
iparosok névjegyzékét már a m. kir. alíam- 
epiteszeti hivatalhoz át is tette, hogy ré- 
szukre a vám mentességi igazolvánvok mielőbb 
kiállíthatok legvenek.

- Nyugalomba vonult járásbiró. Cábd 
r erencz kir. ítélőtáblái bírói czimmel és jel­
leggel felruházott tatai kir. járásbirót a király 
sajat kérelmére állásától felmentette és meg­
engedte, hogy negyven évet meghaladó szol­
gálata után nyugalomba vonuljon. A nyuga­
lomba vonult járásbiró 8000 K. évi nyug­
díjjal láttatott ei.

Tankönyvek kötése 20 fillér, feljebb.
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A színház műsora. A Kesztlcr mű- 
veszfar vendégszereplése gazdag művészi 
tartalommal tölti meg a hót műsorát. A leg­
szebb drámai előadásokban lesz alkalma látni 
közönségünknek az igazi műélvezetet Mezei 
direktor pedig módot nyújt arra is, hogy 
minél nagyobb közönség kereshesse fel a 
színházat. A hét műsora a következő * Vei- 
sárnap 1007 szept. 1-ért K. Kápolnai Juliska 
,és. Kotier Ede vendégfelléptével Ócskán 
brujadéros. D. u. félhelyárral: Víg ö*veqy 
lUtfön 1907 szept. 2-án K. Kapóin a i Juliska 
és Kcsztle? Ede utolsó előtti vendégfellépte"- 
Hamlet. Kérlelni 1907 szept. 3-án K. Kápol­
nai Juliska és Kesztlcr Ede utolsó vendég­
játéka : Bukow, a székelyek hóhéra. Szerdán 
szept. 4-én Sogun, operetté újdonság. Csü­
törtökön szept. 5-én Durand és Durand. 
Kenteken szept. 6-án Sogun, itt másodszor 
Szombaton szept. 7-én Böreaér.

Komáromi vdndóglősök Pécsett. A
magyar ' endéglősök országos szövetségének 
ez idei szeptember 12-én Pécsett megtartandó 
kongresszusára a Komáromi Vendéglősök, 
Korcsmárosok és Kávésok egyesülete Maitz 
Rezső elnököt, Prantner Lipót alclnököt és 
Berinkey Bálint titkárt küldte ki. Résztvesz- 
nek ezeken kívül a kongresszuson Molnár 
Gyula és Mészáros Pál is. A kik az egyesü­
let tagjai közül netán részt kívánnak még 
venni a pécsi kongresszuson, azok Maitz 
Rezső elnöknél vagy Berinkey Bálint titkár­
nál szeptember hó 4-ig jelentkezhetnek. A 
kongresszussal kapcsolatos ünnepségek min­
denesetre érdekesek lesznek.

Dalegyesületi estély. Dalegyesületünk 
ma este tartja meg kerti helyiségében ez idei 
negyedik nyári mulatságát. Mint halljuk a 
mai estén a működő kar is több énekszámot 
fog előadni. Dalegyesületünk ezen mulatsága 
bizonyára szépen fog sikerülni.

— Halálozás. Szebik Gyula, Szend és 
Szak községek jegvzőjee hó 22-én Gleichen- 
bergben meghalt. Elhunyta vármegyénkben 
őszinte részvétet keltett. Temetése e hó 26-án 
Szák községben a környék részvéte mellett 
ment végbe.

— Csipke mintakönyv. A múlt héten a 
város területén egy csipke mintakönyvet ta­
láltak. I ulajdonosa a rendőrségen átveheti.

Talált női keztyük. Gyöngéd női 
kacsók maradtak bizonyára fedetlenül. A vá- 
ros területén ugyanis egy pár hosszuszáru 
női fehér bőrkesztyűt találtak. Tulajdonosa a 
rendőrségnél átveheti.

Talált járszalag. A napokban az új­
városban egy loncsírozáshoz való járszalagot 
találtak. Igazolt tulajdonosa a rendőrségen 
átveheti.

Gazdátlan vadászkutyák. Az érsek- 
ujvári vasúti állomáson f. hó 14-én délelőtt 
egy sötét-barna szinti, szürke tarka lábú, 
szürke farkú, rövid szőrű, körülbelül 1 és fél 
eves vadászkutya találtatott. Tulajdonosa a 
kapitányi hivatalnál átveheti. — Hetény köz­
ségben pedig két darab vadászeb bitangság- 
ban találtatott. Az egyik sötét barna, lcávé- 
szinü, a másik szürkés s sárgás foltu, mind­
kettő him. Az egyiknek szöges fákarikákból 
álló nyak-öve is van, a másiknak közönsé­
ges csattos szij. Jogos tulajdonosuk Borza 
Mór ev. ref. lelkész hetényi lakosnál jelent­
kezzenek.
. _ — Késelés. A nép között, habár már 

ritkábban is előforduló, de azért még igy sem 
eléggé sajnálható elvadulás és durva szokás­
nak egy áldozata került az érsekujvári köz- 
korházba Udvardról, a hol f. hó 10-án este 
Kalázi György 45 éves vasúti előmunkást, 7 
előgyermeknek kenyérkereső apját, minden 
elfogadható ok nélkül 2 elvetemült egyén 
megtámadott és az egyik oly bestiális vad­
sággal szúrta meg a szerencsétlen Kalázit, 
bogy keresztül metszette bordáit, felhasitotta 
mell és hasürét. A kórházban haladéktalanul 
hosszú és súlyos műtétnek vetették alá a 
szerencsétlenül járt embert.

Felső fiaiiin 9,y r°rS^a,9 le9na9y°bb kéményekő!?. K á l'elso'Galla'1 most készült el a
oszenbanya mésztelepének kéménye, amely

A 1 ürtr Zen 3 lu«maßasabb az országban. 
80 ,2 magassaga nem csekélyebb, mint
„noTf L- eS Cglelsü belv‘Jága 25 méter. A 
magas kémény építését állandóan nagy ér­
deklődéssel kisérte a közönség. }
berlfln7,,lnflye!1 °ltóanya9- A Pasteur-Chum- 
szro ívf ^6 G Párisi Pasteur törzstehené- 
lánflp '- kCr' Andrassy‘ut 105) 25000 adag 
lepfene es sertesorbánc elleni oltóanyagot 
ocsajtott a belügyminisztérium rcndelkezé-

fohmmnM y 0 szegénys0rsu gazdák az év 
folyamán ingyen részesülhetnek. Akik ezt
Ilf1!? -iw""1 Óhajtjak> a törvényhatósági 
m. kn. állatorvos áltál [áttamuzott kérvényük­
kel közvetlen forduljanak a férni intézethez.

— A kofák megrendszabály ozása. A pi­
acoki a jaro kisasszonyok megnyugvással 
fogjak tudomásul venni, hogy annyi jogosult 
panasz után végre mégis csak megtörtént a 
kofák megrendszabályozása. Reg tudott do- 
og hogy a piaci drágaságnak egyik legfőbb 

oka a kofák terrorisztikim föllépése, amelv- 
, . . a termelőket megiohanják és a vásárló 
háziasszonyokat legtöbbször nem a legillen- 
dobb szavak alkalmazásával. Ma reggel ala­
posan belenyúlt ebbe a darázsfészekbe a vá- 
sarbizottsag, a midőn a tanácsnak rég meg­
hozott idevonatkozó határozatát foganatosi- 
totta s a termelőket a viszontelárusitóktól 
helyrajzilag különválasztotta. — Csakhogy 
ez nem nálunk történt meg, hanem Kolozs­
váron, pedig az első tekintetre csaknem meg­
örültünk, hogy rend lesz itt is.

* Gazdák figyelmébe. Azok a gazdák, 
kik sajat érdeküket szem előtt tartják, szük­
ségleteiket okvetlenül a Singer Mór W. özv. 
es fia ez égnél Győrött, Tejfeles-u. 1 szám 
alatt szerzik be. A ezég óriási raktárt tart 
tegjobb minőségű zsákokból és ponyvákból 
és mérsékelt dijak mellett asztagtakaró pony­
vákat és zsákokat kölcsön is ad. A kölcsön­
adott ponyvákat féláron lehet a czégnél be­
szerezni. Magyar kéve és pórcziós köteleket 
jutakötőből 150 czm. hosszú 1000 darabon­
ként I kor. 50 fillérért, ugyanazt facsattal 
i 1 koronáért adja. Ugyanaz kenderkötőből 
9- 11- és 13 koronáért kapható a

5.

Kérje ingyen
es bérmentve magyar nyelvé, gazdagon illusztrált föár- 
jegyzokeme t 3060-nél több rajzzal, mindennemű nikkel- 
ezüst- es aranyáruk, valamint mindennemű szolid arany 

és eziist áruk, hangszerek, aczél és 
boráruk stb.-ről eredeti gyári árban.
Nikkel remontoir óra f< y__
System Koskopf patent óra K 4.__
Svájci eredeti system Roskopf pt. K 5__
Bejegyzett „Sas Roskogf“ nik. r. K 7.— 
Ezüst remontoir óra Glória műv. K 8.40 
Ezüst remontoir óra dupla fedél. [< 12-50 
Ébresztőóra K 2.90. Konyhaóra K 3 — 
Schvarzvaldióra K 2.80. Ixakuk K 8.50 
Minden óráért 3 évi Írásbeli jótállás.'- 
Nincsen kockázat! Becserélés megengedve 

vagy a pénz vissza!

KONRÁDJÁNOS
cs. és kir. udvari szállító első óranyára 
“riix 1317 szám. (Csehország ,)

Iroda áthelyezés!
Ezennel van szerencsém üzletfeleimet 
és ismerőseimet uuesiteni, miszerint

=: ■■ 25 év óta fennálló —- ----
hirdetési irodámat f. évi augusztus 1-én

Budapest, VII., Kárslg-liörutl31. cm.
helyeztem át. Kitűnő tisztelettel
Eckstein (Elek) Hermit

hirdetési .irodája

Budapest. VII., Károly-körut 13 I. em.
Telefon 36—24.

kt. 5185.
1907.

czégnél.

Felelős szerkesztő : A lapkiadótulajdonos.
Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda

3 régi szó.,. 3 uj szó...

Allvater

Gessler

Jägerndorf

Allvater

Gessler

Budapest

Hirdetmény.

GL_ _ _ _ _ _
Brázay sós borszesz

I FOGKRÉM ÁIEOJOBB *+

A komáromi kir törvényszék mint 
telekkönyvi hatóság részéről közzé tétetik: 
miszerint a m. kir államvasutak (Budapest— 
kelenföld—ujszőny és ujszőny—brucki vonal­
hoz Il-ik vágány számára az alább megne­
vezett határokban kisajátított területekről el­
készített összeírás, térkép és egyedi kimutatás 
hitelesítéséie a helyszínére a következő határ­
nap tűzetik ki, úgymint: Almáspuszta, Béla- 
puszta, F üzitőpnszta, és Ószőny községekre 
nézve 1907. szeptember 19-én <1. e. 
fél lO órakor Komárom állomásra.

Az érdekeltek felhivatnak, miszerint 
netalán! eszi evételeik a fentebbi határnapon 
a bizottság előtt előterjesszék, különben a 
kisajátítás és a felvett térfogat, úgy a fel­
jegyzett szolgalmak s jogosultságok iránti 
kifogásaik tekintetbe nem jöhetnek.

Egyúttal felhivatnak mindazok, akik a 
fentebbi hatátokban a fentnevezett vasut- 
vonalak számára kisajátított területekért járó 
és az egyedi kimutatásban kitett kártalanítási 
összeg mennyiségére nézve ellenvetéseket 
tenni akarnak, vagy ezen összegre bármi 
czim alatt igényt tartanak ; ezeket 1907. évi 
október hó 1-ig ezen telekkönyvi ható­
ságnál annál bizonyossabban bejelentsék, 
minthogy a később jelentkezők, észrevételeire 
s igényeire semmi tekintet nem lévén, a 
kisajátítási és kártalanítási összeg annak és 
azon mennyiségben fog kiadatni, akinek 
nevere es a mely összeggel az az egyedi 
kimutatásban ki van téve, a bekebelezett 
vagy felülkebelezett tételek pedig ezeentul 
kisajátított területről hivatalból le fognak 
töröltetni.

Az összeírás, tarkép és egyedi kimutatás 
a telekkönyvi hivatalban betekinthető.

Kelt Komárom, 1907 augusztus hó 12-én

Sztráska György
kir. tszéki hiró.

m



/

'i

*• ) r ' ' t t '4 : •'. . . . v . -

6. .Komárom és Vidéke* 57-ik szám.

Értesítem
bármiféle

ÉRTESÍTÉS.
a n. é. közönséget, hogy

úgymint ujmunka, javítás és tetőzetek évi 
jókarban tartását a legjutányosabb ár és jótál­
lás mellett vállalok el.

kegyes pártfogást kér

OROSZT JÓZSEF
•serepesmester, Mester—utcza t.

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja 
1»04. kit. LOUIS Grand Prix. 

Külföldi utazáson kérjen mindenütt Szt.-LukácsfUrdti 

Kristály-ásványvizet ! in

• -t >\s V

PS-

Írgyen mindennapi italod !
Természetes hydrokarbonátos ásványvíz­
forrás, mely szénsavai telittetik. Az emész­
tés elősegítő pompás asztali ital. Vidékre 

ás külföldre díjmentes szállítás. Kérjen árjegyzést a

Szt.-Lukácsfiirdö Kutvállalattól Budán

®

][®|||i=3l||äl|ce=i

Varró gépek
Singer

Kayser
Gritzner

Central bobbin
Adria karikahajos

varró gépek
részletfizetésre kaphatók

SPITZER RDObF és Társánál
Kossuth-tér és Jókai-u. sarkán.

1SI®ll°sp ®

Asztalon
szakmába vágó portál épület, és bútor mun­
kák elkészítésére ajánlkozik. Javításokat elfogad

KRAUSZ EMIL
asztalos mester. Komárom, Stark ház.

Olcsó árak! Pontos és szolid kiszolgálással

makulatur É
7 hr.-ért kapható a „Pannónia“ könp- 
ás papír- kereskedésben, Baross-u. 6.

Szélhajló és görcs csilapitó

Hódfestvény cseppek
1884. óta kipróbált étvágygerjesztő és 

emésztést előmozdító háziszer. -----
Egy üveg- ára 1 korona
2 üvegnél kevesebbet nem küldenek. Ára 
utánvéttel a láda beszámításával 2 korona 

50 fillér. Kapható :

Bittner <* y n I a
gyógyszertárában.

= Ologfgruilz (Alsó Ausztria). =

TAKÁCS-féle gyomorsó
egyedül biztos hatású szer makacs gyomorbajoknál 
ára 3 korona. — Nagy jdvedelem marad a gazda 
kezében, ha apró szárnyasai elhullását megakadá­

lyozza, ezt csak a

BAROMI I-TIXKTlItA
használata által éri el, ára 90 fillér. — Kik sömör- 

bajban szenvednek, azok használjak a
folyékony euzetszappant

amely kitűnő gyógyszernek bizonyult számos esetben K. I 20

Takács István „Mátyás Király“ gyógytár
CINKOTA. (Budepest mellett.)

Magyar és franczia cognac.

Olcsó bevásárlási forrás!

ZANKA EDE
Komárom, Kossuth- (Rozália tér.

1 klg. jó tisztaizü nyers kávé kor. 2.20
1 „ finomabb nyers kávé . e 2.40
1 „ finom ceylon kávé . . 3.—
1 „ * Cuba kávé 3.80
1 „ „ Arany Jáva kávé 3.80
1 „ » Mocca kávé . 3.80
1 „ , pörkölt kávé . . .
1 . süveg ezukor ) napi árak
1 „ koczka ezukor) mellett

n 3.20

1 „ finom Suchong tea . kor 6 —
10 dgr. , _, _ , _• , . —.80

1 klg. , Császár keverék 14.—
10 dgr. „ „ ... 1.60

1 palaczk literes finom Cuba rum 2.—
1 „ , r Jamaikai rum w 3.-
Mindennemű Mautner-féle gazdasági, kerti és 

virágmagvak.

Ezenkívül mindenféle fűszer áruk legjobb 
minőségben és jutányos áron kapható.

Vértes és Brázay-féle sósborszesz.

Értesítés.
Van szerencsém értesíteni a t. építő 

közönséget miszerint elválalok uj épületek­
nek teljes elkészítését, javításokat, valamint 
tervek, és költségvetések, készítését, a leg- 
jutányosab árakért, felelősség mellett.

Az építő közönség b. pártolását kérve 
maradtam

tisztelettel
Kiirthy Lajos

Képesített kőmives mester 
és építési vállalkozó.

Komárom Viz-utcza 16.

AyointláNz taiioncz
felvételik

„Pannónia“ könyvnyomdában.

Használt tankönyveket jó

árban megvesz a „Pannónia1

könyvkereskedés.

Steckenpferd 

1 Alio int ej szappan
Bergmann & Co. gyárából Dresden és 

Tesohen a|E.

a naponként befolyó elismerő levclekek szerint a 
leghatlmtósabb orvosság! szappan, szeplők ellen, 
valamint egy üde arcz és rózsás szín elérésére.

Kapható 8tO fillértért minden patikában; 
drogériában, par filmszappan és borbély-üzletekben.

bssssssssssessssssssf

§ Alulírott felhívom a nagy- 

í| rabecsült épitető közönség b.
* figyelmét

építési

Komárom-Ujváros
Igmándi-ut.

Telephon szám
111.

Teljes tisztelettel

Hajagos Andor
építész és oki. épitömester.

101

lilliliM?

1

GOllllAM !
\ égre egy gyorsan és biztosan ható tyukszemszer.

COOK A .1 O II \ s o \ s
amerikai szabadalmazott

TYÚKSZEM-OK ÜllÜI

1 darab SO fill., (i darab 1 Ív, postán 30 fill, portó. 
Kapható a birodalom minden gyógyszertárában valamint orvosszer- 

—-------- -——  drogériákban stb. 

r<

STEHiER HERmnnn pími
Kouiárom,

nádor-ulcza Pick-íéle ház 
„Otthon“ háoéházzal szemben.

készitményü férfi, női 
és gyermek czlpők 

nagy

RAK T A R A
Javítások --------------

elfogadtatnak.

V*.?

■■

.-v,f ««

VV
m.

1 -’d^Nl
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Asztalos és Redőny üzlet 
megnyitás.

Értesítjük a n. é. közönséget, 
hogy magyar-utcza 10 szám alatt egy 
újonnan berendezett

épület, portál és bútor asztalos műhelyt
nyitottunk.

Műhelyünkben a legjobb minőségű 
Esslinger féle gördülöfaredöny, önmű­
ködő vászonroletták, Jaluziak és nap- 
ellenzöponyvák készülnek.

Elvállalunk ezenkívül bármily a 
szakmába vágó munkát és javítást.

Kiszolgálásunk, pontos, szolid és 
gyors.

Áraink mérsékeltek és olcsok. 
Összes munkáinkat jótállás mellett 

készítjük.
________________ Meltsók testvérek

7.

A N A P
A magyar újságírás szenzácziója, 
Magyarország legfüggetlenebb és leg­

elterjedtebb napilapja.
Felelős szerkesztője: BRAUN SÁNDOR. 
Politikai főmunkatársai: Ábrányi Emil, 
Lengyel Zoltán és Ugrón Gábor.
A NAP a 48-as eszménv leg­
hívebb katonája és a 67-es politika 
kél lelhetlen üldözője.

A NAP már kora reggel 
megérkezik a vidékre.

A NAP nemcsak a legkitűnőbb lap

de a legolcsóbb is.
Egy szám ára 3 kr.

Előfizetés: negyedévre 4 korona, 
egy hónapra I korona 40 fillér. 
Mutatványszámokat készséggel küld,
A NAP kiadóhivatala Vili. kerület 

Rökk Szilárd-utcza 9 sz.

r

t

Nyári menetrend.

Komáromi Kálmán és Társa
építő mesterek

sirkőraktára
Temető sor 27. a róm. kath. temető bejára­

tával szemben. !
Dús raktár úgy hazai mint külföldi sírkövekben. |
Olcsó árak. Nagy választék, j

Magyar otthon. 2Tisztel
----- olvasó

ink becses ügyeimébe ajánljuk a Budapesten 
Vili., Főherceg Sándor-utca 30. sz. alatt levő 
Magyar Otthon Penziót. Mérsékel 
árban elegánsan bútorozott, különbejáratu szó 
bákat lehet ott bérelni s esetleg teljes ellátás 
is kapható. Csoportos jelentkezőknek megfe­
lelő kedvezmény. Szigorúan családi otthon

A vonat május hó 1-től
indul érkezik indul

Budapestről Komáromba Komáromi
Sz. V.* 4£5 6*3 650
Gy. V. 730 931 936
Sz. v. 7y5 1034 1043
Gy. v. 930 ||22 1127
Sz. V. 1230 259 306
Gy. v. 150 347 352
Gy. v. 210 4O2 409
Gy. v.** 510 7j£ 722
Sz. v. 7j0 1007 1014
Sz. v. 940 1237 1244
Sz. V. 1030 133 [4á

A vonat
indul érkezik indul

Győrből Komáromba Komáromból
Sz. V. 224 3V7 327
Sz. v. 322 355 4O2
Sz. v. 500 548 555
Gy. v.** 740 809 814
Sz. v. 924 1006 1013
Gy. v. llio 1 145 1152
Gy. v. 1129 1206 1211
Sz. v. 220 SIÓ 316
Gy. v. 433 5O8 ölő
Sz. v. 7)00 552 7)59
Gy. v. 722 752 757

* Bicskéről indul ki.

IRD E TE SíK
felvételnek

a kiadóhivatalban.

-III. osztályú kocsikkal.

állást keres, 
állást akar betölteni, 
lakást keres,
lakást, boltot, pinczót akar berbe adni 
házat birtokot venni vagy eladni akar 
bármit bérelni vagy bérbe adni akar, 
cselédet keres,
bármit bármely rovatban jutányosán 

közültetni, az „APRÓ HIRDETÉSEK" vagy nagy hirdetések 
, akár a NYILTTÉR rovatban, a „Hírek" között vagy ,,Hírek*'
az bizalommal fordulhat a legjobb hírnévnek Örvendő

SCHWARZ JÓZSEF
központi hirdető irodájához

i 1., tiidrássy-ut 7.
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„Komárom és Vidéke* 57-ik szám.

öf^l |l=3|[^1

Fizessünk el
I

Komárom legszókimondóbb legfrisebben 
értesült, független, valódi 48-as érzelmű

politikai hetilapjára a

Vidékér
Egy hóra 50 fillér.

Hirdessünk a Komárom és Vidékében, 

mert a „Komárom és Vidéke“ minden 

példányát több mint 20.000 ember olvassa.

Minden hirdetés okvetlen czélra vezet.

A hirdetési árak nagyon jutányossak.

Előfizetési ár:

Tessék ajánlatot kérni.
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